

# Играем с пуговицами всей семьей

Играя с пуговкой, твори  
И непременно – говори!  
Друзьям своим ты покажи  
И маму с папой научи,  
Как новые узоры из пуговиц собрать  
И мелкую моторику успешно развивать!

Итак, начинаем! Сегодня я предлагаю Вам игры, которые направлены на сплочение, сближение семьи, создание благоприятного климата в семье, налаживание коммуникаций.

## **Игра «РОДОВОЕ ДЕРЕВО».**

Нарисуйте вместе с ребенком на листе бумаги большое дерево с симметрично расположенными на нём тремя уровнями ветвей. Приготовьте шкатулочку (коробочку) с разными пуговицами. Предложите ребёнку выбрать пуговицу, принадлежащую маме и положить её слева от ствола дерева, выбрать «папину» пуговицу и положить её справа от ствола и т.д (все члены семьи). Полюбуйтесь с ребенком вашим деревом, похвалите друг друга.

## **Игра «ПУГОВИЧНЫЙ ФУТБОЛ».**

Оборудование: 7 пуговиц.

Организуем игровое поле, например, ковер, стол. По одной стороне сделайте ворота (ставят пуговицы на расстоянии примерно 10 см друг от друга). Также сделайте ворота и по другой стороне..

Оставшиеся три пуговицы - это мячи. Чтобы сделать удар, нужно щелкнуть пальцем пуговицу. Причем бить можно только по той пуговице, которая находится между двух других. По воротам игроки бьют по очереди.

## **Игра «ВРАССЫПНУЮ».**

Вам понадобится нечетное количество пуговиц. В соревновании принимает участие четное количество игроков.

По сигналу ведущего игроки начинают собирать пуговицы. Собирать можно

по одной, не сгребая все сразу. Нельзя толкать других игроков или загораживать от них пуговицы. Тот, кто соберет пуговиц больше всех — победил.

### **Игра «ПЛАТОЧЕК И ПУГОВИЦА».**

Возьмите одну пуговицу и три платочка. Ребенок закрывает глаза, а взрослый прячет пуговку под один из платочков. Задача ребенка отыскать пуговку. Задание можно усложнить. Взять 2 пуговицы разной формы – круглую и в виде кораблика (треугольную). Спрятать под платочки и ребенок на ощупь через платочки должен угадать форму пуговицы.

### **Игра «КАКОЙ ПУГОВИЦЫ НЕ СТАЛО».**

На столе высыпают несколько разных пуговиц (3-4 года – 3-4 пуговицы, 5-6 лет – 5-6 пуговиц, 7 лет – 7 пуговиц) Игрокам предлагается запомнить все пуговицы, которые лежат на столе и закрыть глаза. Затем ведущий одну или две (в зависимости от возраста и уровня развития памяти) пуговицу(ы) убирают, игроки должны отгадать, какой не стало. Тот кто первым угадал становится водящим.

### **упражнение «СЕМЕЙНЫЕ ИСТОРИИ».**

Наша память хранит множество историй: грустных, радостных, предостерегающих, мудрых или забавных, героями которых были мы сами и члены нашей семьи. Припишите их пуговицам. Так опыт и традиции вашей семьи перейдут к ребенку. Бессознательное ощущение своих "корней" создаст чувство уверенности и защищенности как у вас, так и у ваших сына или дочери.

Устройтесь удобно за столом, на ковре или на мягком диване. Включите приятную музыку. Достаньте коробку или шкатулку, в которой хранятся пуговицы. Вспомните, как не одно поколение женщин вашей семьи держали эту шкатулку в своих руках, складывая и перебирая пуговицы. Тихонько потрясите закрытую шкатулку с пуговицами над своим ухом и ухом ребенка, прислушиваясь к шепоту времени... Скажите: "В этой коробочке хранятся пуговицы, которые были на одежде — твоей, моей, бабушкиной, дедушкиной. Слышишь их разговор — они рассказывают друг другу и нам удивительные истории нашей семьи. Послушай, вот одна из них..."

Пример: "Есть в этой коробочке пуговичка с моего свадебного платья. Она маленькая, белая, блестящая, гладкая, прохладная. Давай найдем ее в коробке. Да, это она. Эта пуговица помнит нашу с папой свадьбу. Она помнит улыбки, пожелания счастья, много радости. Поэтому она приносит радость и счастье. Возьми ее в руку, сожми в кулаке, согрей ее. Чувствуешь, к тебе пришла радость? Теперь, если ты останешься дома один и тебе станет грустно, найди эту пуговичку, поддержи в своих руках, и она придаст тебе силы. Пуговичка может дарить радость и другим. С кем бы ты хотел поделиться радостью? Скажи этому человеку что-нибудь хорошее".



**Комментарий.** Вы можете рассказывать истории о различных событиях, происходивших в вашей жизни, приписывая пуговицам чувство, окрашивающее данную историю. Таким образом вы создаете символы различных эмоциональных состояний, что способствует развитию коррекции эмоционально-волевого поведения вашего ребенка.

А эта игра развивает фантазию и воображение вашего ребенка.

### **Игра «БАБУШКИНА ПУГОВИЦА».**

Вам понадобится старая красивая пуговица. Можно предложить ребенку найти ее в шкапулке. Предложить ребёнку придумать, что могла видеть, о чем думать эта пуговица. запишите рассказ ребенка.

**Желаю удачи!!!! Играйте вместе!!!**

Ваш педагог-психолог